



习近平:深入实施新时代人才强军战略

中央军委人才工作会议26日至28日在京召开,习近平出席会议并发表重要讲话

据新华社电

中央军委人才工作会议26日至28日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,强军之道,要在得人。人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未来战争主动的关键因素,对实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队具有重大现实意义和深远历史意义。要贯彻中央人才工作会议精神,深入实施新时代人才强军战略,确保为实现建军一百年奋斗目标提供坚实支撑,人才总体水平跻身世界强国军队前列。

聚焦实现建军一百年奋斗目标

26日下午4时许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见会议代表,同大家合影留念。

习近平在讲话中首先强调,党的十九届六中全会全面总结了我们党百年奋斗重大成就和历史经验,强调要坚持党管人才原则,深入实施新时代人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,聚天下英才而用之。要结合全会精神学习贯彻,全面做好新时代人才强军各项工作。

习近平指出,党的十八大以来,党中央和中央军委实施人才强军战略,坚持人才工作正确政治方向,聚焦备战打仗培养人才,加强军事人员现代化建设布局,深

化军事人力资源政策制度改革,推动人才领域开放融合,我军人才工作取得历史性成就。

习近平强调,世界百年未有之大变局加速演变,新一轮科技革命和军事革命日新月异,我军正按照国防和军队现代化新“三步走”战略安排、向实现建军一百年奋斗目标迈进,全军要增强深入实施新时代人才强军战略的使命感和紧迫感,科学谋划,抓紧行动,全方位加强人才工作,更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用。

习近平指出,实施新时代人才强军战略,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻国

防和军队现代化战略安排,聚焦实现建军一百年奋斗目标,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,确保军事人员现代化取得重大进展,关键领域人才发展取得重大突破。实施新时代人才强军战略,必须把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程,必须把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点,必须面向世界军事前沿、面向国家安全重大需求、面向国防和军队现代化,必须全方位培养用好人才,必须深化军事人力资源政策制度改革,必须贯彻人才强国战略。

政治标准是我军人才第一位的标准

习近平强调,实施新时代人才强军战略,要统筹全局、突出重点,全面推进人才培养、使用、评价、服务、支持、激励等各项工作,以重点突破带动整体提升。要在党和国家人才工作大盘子中谋划推进我军人才工作,坚持军事需求导向,搞好规划对接、政策对接、工作对接,形成我军人才工作高效推进的良好局面。

习近平指出,政治标准是我军人才第一位的标准,政治要求是对我军人才最根本的要求。要牢牢把住政治关,加强思想政治建设,做好铸魂育人和政治考察工作,确保培养和使用的政治绝对过硬。

习近平强调,要坚持走好人才自主培养之路,坚持军队培养为主、多种方式相结合,形成具有我军特色的人才培养和使用的模式,提高备战打仗人才

供给能力和水平。要下大气力强化科技素养,提高打赢现代战争实际本领。要贯彻新时代军事教育方针,落实院校优先发展战略,加快建设一流军事院校,培养一流军事人才。要加强实践历练,鼓励引导官兵在火热军事实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。

习近平指出,要用好用活各方面人才,坚持以用为本,精准高效配置军事人力资源,确保人才得到最佳配置、发挥最大效能。要坚持分类施策,抓好联合作战指挥人才、新型作战力量人才、高层次科技创新人才、高水平战略管理人才培养使用,发挥好军士和文职人员作用。

习近平强调,要把握军事人才成长规律,把握各类人才发展特点要求,创新管理理念和方式方法,加强专业化、精细化、

科学化管理。要推进军事人力资源政策制度体系优化,加强政策制度配套建设。要在全军营造信任人才、尊重人才、支持人才、关爱人才浓厚氛围,把广大人才干事创业积极性、主动性、创造性充分激发出来。

习近平指出,军委要加强人才工作的领导,各级党委要履行好主体责任。领导干部特别是高级干部要有强烈的人才意识,当好新时代的伯乐。中央和国家机关、地方各级党委和政府要支持军队做好人才工作,齐心协力把强军事业不断推向前进。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议,并就贯彻落实习近平重要讲话精神、做好新时代我军人才工作提出要求。

保护世遗泉州将有法可依

11月26日,《泉州市历史文化名城保护条例》颁布实施新闻发布会召开,该《条例》将于2022年1月1日起施行

海都记者 徐锡思 林良标

11月26日,泉州市人大常委会、泉州市人民政府召开《泉州市历史文化名城保护条例》颁布实施新闻发布会,介绍《条例》出台背景、意义等。该《条例》将于2022年1月1日起施行。

据介绍,《条例》颁布实施是落实习近平总书记来闽考察关于保存城市历史文脉重要讲话精神的重要举措,是泉州进入后申遗时代加强世界文化遗产保护的客观要求,要准确把握“保什么”、“谁来保”、“怎么保”和“怎么用”,认真推进执法、司法和普法工作,努力实现法律效果和社会效果的统一。

记者从发布会上了解到,泉州市各级各有关部门将广泛深入动员,围绕制度设计、保护规划、普法宣传、街区保护、危房改造、活化世遗、保护修缮等核心,联袂打出一套最硬核的组合拳,依法守护千年古城,为创建世界遗产典范城市、赓续城市文脉作出更大贡献。

保护规划 每五年要评估一次

泉州市人大常委会法工委介绍,保护重点体现在历史城区、历史文化街区和历史建筑等三方面,同时明确保护范围是全域性的,特别强调保护对象是包括世界文化遗产的。同时,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”的22个遗产点都在名城保护范围内。

记者了解到,为加强世界遗产保护,泉州市政府正在制定“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”世界文化遗产保护办法

(政府规章),施行一段时间后,拟在2023年上升为地方性法规。为此,《条例》在第四条对保护世界遗产作了原则规定,为以后制定世界遗产保护的地方性法规预留空间。

泉州市人大常委会环城工委介绍,目前,泉州有国家级历史文化街区1条:泉州市中山路历史文化街区;省级历史文化街区5条:中山路、西街、城南、晋江五店市、永春五里街历史文化街区。《条例》对保护规划的

编制、审批和修改作了明确的规定。

《条例》还明确规定,在编制历史文化名城和历史文化街区保护规划时,应当充分考虑世界文化遗产保护规划的特殊规定。同时,要求市、县(市、区)政府应当加强历史文化名城保护规划实施情况的监督检查,建立历史文化名城保护评估机制,每五年对保护情况进行一次评估,评估情况向同级人民代表大会常务委员会报告。

采用“绣花”、“织补”方式微改造

《条例》实施后,有关部门如何做好历史文化街区保护发展?

泉州市住建局介绍,将采用微改造的“绣花”、“织补”方式,对历史文化街区实施有机更新,并有序推进“四个一”工程:“开展一次普查”,即对古城范围内各个历史阶段的建筑进行全面摸排分类,对具有历史文化价值的建筑做好测绘建档和挂牌工作,并加快信息数字化,导入全市城乡风貌

管控平台管理;“编制一套导则”,即研究制定历史文化街区提升导则、历史建筑修缮技术导则、历史建筑消防设计规范、市政基础设施改善、传统街区整治工程定额等;“改造一批街巷”,即分步实施154条街巷市政管道微景观更新和风貌改善,保护古城整体风貌,提升古城人居环境;“培育一批工匠”,即评选一批传统建筑名匠,推进传统工艺的保护与传承。

实施“泉州方案” 活态传承文化遗产

泉州市文旅局介绍,将实施《闽南文化生态保护区泉州行动方案(2021—2025年)》,出台《泉州市闽南文化生态保护区促进办法》,推进全市21个闽南文化生态保护区整体性保护重点项目的建设提升,推进专业保护与活态保护有机融合。

具体包括争取新增5项世界级、国家级非遗项目,新增30位省级以上非

遗传承人;各县(市、区)非遗综合展示馆全覆盖,新增非遗传习所300个以上,每年全市举办各类非遗主题传播活动200场以上。同时,讲述好世界遗产和非物质文化遗产故事,通过策划制作纪录片、出版物等专题,设立面向校园的遗产通识课程,组织遗产保护公益活动等,做好遗产保护传承工作。

福清玉屏街道 拆除一违建

海都讯(福建日报记者 陈则周 文/图)今年初以来,福清市玉屏街道加强城市违法建设综合整治,对“两违”采取“零容忍”,日常加强管控,狠刹违建风,并做好整治宣传工作,为“改善人居环境,共建美丽家园”创造条件。

据介绍,玉屏街道先后多次组织执法队伍对违法建筑进行依法拆除,取得了较大成效。近日,玉屏街道综合执法部门对石井村一违章搭盖进行依法拆除。执法过程按“先劝导后拆除、边拆违建边劝导”的工作原则进行。



玉屏街道依法拆除的违章搭盖